

byl ale přechod neufinancovatelný. Další krize nepochybně v příštích 10 letech přijde a znárodnění jako v Maďarsku, fondů vzniklých na základě vládní reformy, bude ze stejných důvodů nutné. Ale alespoň nám Maďaři ukázali dobrou metodu...

■ **V souvislosti s důchody ČSSD používá také pojem Fond budoucnosti. Jaký by měl mít statut? Myslím teď třeba na to, že v minulosti se dost často lepily díry v rozpočtu právě prostředky z důchodového fondu. I tady je přece maďarský příklad, kdy nešlo jen o vyplácení důchodů ale i o získání prostředků na snížení státního dluhu... Ten máme dnes taky...**

Tento fond by měl veřejnoprávní statut. Podobné fondy existují, např. Fond bydlení, Fond dopravní infrastruktury. Shromažďoval by prostředky pro financování průběžného systému. Byl by jeho rezervním fondem. Nepřestal by být součástí veřejných financí. K žádnému znárodnění by dojít z tohoto důvodu nemoh-

lo. Fond by dále shromažďoval nahodilé příjmy, které by se jinak bezprostředně rozplynuly ve státním rozpočtu. Jeho cílem by bylo shromáždit prostředky pro krytí kritického období 40 a 50 let tohoto století. Pak se zase demografická situace zlepší. Stejně tak by měl sloužit anticyklicky pro vyrovnávání výpadků průběžného systému v důsledku kolísání ekonomického cyklu.

■ **ČSSD hovoří o postupném zprůžnění podmínek odchodu do důchodu. Dostáváme ovšem hodně dopisů od lidí, kterým je dnes víc než 55 a kteří píšou, že sehnat práci je nemožné. Možnost předčasného důchodu tu pro starší než 60 let sice je, ale za podmínek, které takové rozhodnutí spíše ztěžují. Jak vnímáte tento problém a máte pro něj nějaké řešení?**

Z tohoto důvodu navrhuje ČSSD předdůchod pro lidi ze zvláště obtížných profesí, který by umožnil vyrovnat výpadek, způsobený předčasným odchodem do důchodu u těchto profesí. Dále chceme

svázat odchod do důchodu na reálné prodloužení střední délky života v dobrém zdraví. Pokud by tento parametr stagnoval, zastavilo by se i prodloužení věku odchodu do důchodu.

■ **Vláda zřejmě svou většinou svoje reformy nakonec protlačí bez ohledu na výhrady opozice i veřejnosti. Na akcích odpůrců reform, které organizují třeba odbory, je proto dost často slyšet, že u příštích volbách by lidé měli volit jen ty strany, které se dopředu zaváží, že reformy Nečasovy vlády zruší.**

Pokud bude mít ČSSD dostatečnou sílu, zruší vyvedení prostředků z průběžného systému a tím zruší Kalouskův 3. pilíř. To je podmínka pro dlouhodobou stabilitu základního systému, na které ČSSD záleží. Průběžný systém je, pokud s ním rozumně zacházíme, nesmrtelný. Je skutečnou jistotou pro současné i budoucí generace. Proto jej budeme za všech okolností chránit.

Ptal se **František VONDERKA** ■

## Hvězdy kvality pro domovy

Premiéra se konala 21. června. Ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek předal prvním pobytovým zařízením pro seniory certifikát „Značka kvality v sociálních službách“. Systém značka kvality vyvinula Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR společně s odborníky na péči o seniory a oblast kvality z řady odborných institucí a organizací. Byla mezi nimi i Rada seniorů ČR. Cílem projektu bylo vytvořit systém hodnocení kvality domovů pro seniory, který umožní zájemcům získat objektivní informace o kvalitě, jakou mohou v příslušném zařízení očekávat. Zařízení jsou po vzoru hotelů či restaurací – po dosažení potřebného počtu bodů udělovány hvězdičky. Po úvodním pilotním projektu se hodnocení rozšíří na všechna zařízení, která o podobnou certifikaci své kvality projeví zájem. Hodnoceno je pět základních oblastí poskytované služby – ubytování, stravování, kultura a volný čas, partnerství, péče a to pohledem uživatele. Hotnoditelé přitom vycházejí z informací poskytovatele zařízení, vše následně ověřují u uživatelů služeb. Pilotní projekt proběhl ve 12 za-

řízeních s kapacitou od 10 do 400 lůžek. Certifikáty se předávaly prvním pěti do-

velmi přínosný, zástupci G-centra Tábor, Domova sociální péče Hagibor, Domova



■ Ministr Drábek se zástupci prvních pěti certifikovaných zařízení.

řadím, kde byl proces hodnocení uzavřen. Plný počet 5 hvězd získal Domov seniorů Mistra Křišťana Prachatice. Zlaté cedulky se 4 hvězdami převzali z rukou ministra Drábka, který projekt označil za

Slunečnice Ostrava-Poruba a Domova pro seniory Kamenec ze Slezské Ostravy.

(fav) ■

Foto: autor